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INTRODUCCION

De lo que tratara este trabajo es sobre lo que son dos
problemas resueltos mediante “AMPL”, y el método por el
cual lo haremos es el método dual-simplex, que se aplica
para resolver problemas que empiezan con factibilidad dual,
es decir, 6ptimos pero infactibles.

Problema de distribucion de horas de trabajo y ping-pong

Asume que quieres decidir entre formas alternas de pasar
un dia de 8 horas, esto es, quieres distribuir tu tiempo. Asume
que se te hace 5 veces mds divertido jugar ping pong que
trabajar por lo menos 3 veces tantas horas como las que jugaste
ping pong. Y ahora el problema es cuantas horas debes jugar y
cuantas horas trabajar para maximizar la funcién objetivo que
la vamos a llamar diversion.

Solucion
ampl: var trabajando;
ampl: var Jjugando;
ampl: maximize diversion:

trabajando+5*jugando;

ampl: subject to

ampl? cl:trabajando+jugando<=8;
ampl: c2:3xjugando<=trabajando;
ampl: solve;

MINOS 5.51: optimal solution found.
1 iterations, objective 16

ampl: display diversion, trabajando, jugando;
diversion = 16

trabajando = 6

jugando = 2

Conclusion

El resultado fue que se van a jugar 2 horas ping pong y se
trabajaran 6 horas.

Problema de muchacho que desea vender limonada y jugo
de fruta

Un muchacho quiere abrir un puesto de bebidas. Su mama
le dice que no puede vender mds de 4 galones de bebidas. El
muchacho vende limonada y jugo de fruta. Dice que vende la
limonada a 2 dolores el galén y el jugo de fruta a 1.50 el galén,
la limonada requiere 30 rebanadas de limén por galén y una
libra de azicar por galdn, el jugo de fruta usa 10 rebanadas
y 2 libras de azicar por galén. La mama del muchacho
tiene solamente 90 rebanadas de limén y 6 libras de azicar.

Encuentra, cuantos galones de cada bebida se pueden hacer
para hacer la mayor cantidad de dinero o mejor ganancia.

Solucién
ampl: var limonadas;
ampl: var Jjugo;
ampl: maximize ganancia:2+limonadas+l.5*jugo;
ampl: subject to
ampl? cl:limonadas+jugo<=4;
ampl: c2:30xlimonadas+10*jugo<=90;
ampl: c3:limonadas+2*jugo<=6;
ampl: solve;
MINOS 5.51: optimal solution found.
2 iterations, objective 7.25
ampl: display ganancia, limonadas, jugo;
ganancia = 7.25
limonadas = 2.5
jugo = 1.5
Conclusion

El resultado al que se llego fue a que se van a
hacer 2.5 galones de limonada y 1.5 galones de jugo
de fruta.

CONCLUSION GENERAL

Puedo concluir que mediante “AMPL” resulto mas sencillo
el resolver las funciones que tenia cada problema, pues solo
se necesito tener las ecuaciones bien definidas y ya meter los
datos al programa, y mediante el método dual-simplex, fueron
resueltos estos problemas, y una aplicacién de este método
es la resolucién de problemas con una funcién objetivo de
minimizacién, con restricciones del tipo mayor o igual y donde
las variables de decisién son mayores o iguales a cero.



